

香港工商總會會董就職典禮

周俊明 溫蘭子 曾德成 蘇錦樑 陳卓等出席主禮

香港新界工商商業總會更名為香港工商總會後，日前假灣仔香港會議展覽中心隆重舉行慶祝中華人民共和國成立63周年暨會董就職典禮。中聯辦副主任周俊明，廣東省政協副主席溫蘭子，特區政府民政事務局局長曾德成，商務及經濟發展局局長蘇錦樑，中聯辦新界工作部部長陳卓，鄉議局主席劉皇發，行政會議成員張學明，民建聯主席譚耀宗等受邀出席。

香港文匯報記者 解玲 攝影 劉國權



著名書法家劉大為題字「會務興盛」，由周俊明致贈予總會首席會長廖榕就(右)及主席張興來(中)。



賓主共同在典禮上合影留念

當晚活動雲集本港社團耆老、社會名流，與近2000位會員及來自各地的嘉賓代表歡聚一堂，共同見證香港工商總會新一屆會董莊嚴就職。大會安排金龍及獅舞助興，祝願祖國繁榮富強，香港社會和諧。

廖榕就：促進香港與內地經貿往來

總會首席會長廖榕就致辭時表示，總會源自1973年創立的香港新界工商商業總會，今屆更改會名不僅是全體會員同仁共同的冀望，亦是全新里程的開啟，續寫輝煌未來的起點。他表示，國家的發展為香港實業界創造新的發展機遇和條件，總會將團結更多愛港愛國會員，促進香港與內地的經貿合作。新一屆會董當再再接再厲，廣泛凝聚會員力量，吸納更多精英，加強培養新一代人才；同時充分發揮紐帶作用，搭建更完善的會員服務，積極引導和推動會員參與社會事務，爭取為香港的經濟發展、社會和諧做出新的貢獻。

蘇錦樑：應把握內地市場龐大機遇

蘇錦樑亦指，雖然外圍情況仍有隱憂，但內地經濟持續增長，香港企業可以好好把握內地市場龐大的機遇。國家「十二五」規劃強調擴大內需和產業升級轉型。為協助香港企業，特別是中小企業把握機遇，政府在6月25日推出一項10億元「專項基金」，協助香港企業透過發展品牌、升級轉型及拓展內銷，提升競爭力及發展內地市場。他藉此鼓勵企業和商會好好利用「專項



蘇錦樑致辭

基金」提供的資助，推行有助提升企業以及個別行業競爭力的項目，並衷心祝願該會會務蒸蒸日上，新一屆會董工作順利。

香港工商總會現有新界西貢、北區、沙田、大埔、荃灣、元朗、屯門、離島、葵青、青年網絡等10個分會和4個團體會員，會員總數超過2萬名，會員已不局限於新界且遍佈港島、九龍，會員當中有人大代表、政協委員、立法會議員、區議員等，不少更為工商界、教育界、金融界、法律界、會計界等專業人士，匯集香港各行業精英。

香港工商總會會董成員包括：首席會長廖榕就，會長馬慶豐、彭一庭、王春輝、張永安、王庭聰、江達可、程練傳、李焯添、潘德明、羅有雄、吳惠權、黃敏利、廖趙碧玉、王文漢、王端瑞、陳文洲，主席張興來，副主席陳世光、劉美強、伍兆緣、張碧芳、彭振聲、莊耀勤、黃達光、劉京科、鄧捷明、陳曉庭、劉漢梅，會務顧問顏錦全、溫華安、劉效庭，秘書長黃進輝等。

風雨兼程40載 愛國愛港是傳統

喜逢中華人民共和國成立63周年，各界精英齊聚一堂見證香港新界工商商業總會更名為香港工商總會。總會首席會長廖榕就表示，總會作為有社會責任感的愛國團體，將繼續積極參與本港各項社會活動和慈善公益，支持祖國的經濟建設，為保持

香港繁榮穩定作出更大貢獻。

典禮前，首席會長廖榕就，會長王春輝、王庭聰，主席張興來等接受訪問時強調，年輕一代是總會的希望和香港的未來，新一屆會董會將特別注重培育、團結會內青年一輩，薪火相傳，延續該會愛國愛港的優良傳統。廖榕就表示：「我們這一代受父輩愛國情懷的影響很深，總會未來的重要課題就是如何推動培養青年一代接棒！」他稱，年輕人是香港的未來，總會已成立青年網絡，凝聚了一批各行各業的青年精英，他們了解國家、熱愛香港，擅觀國際形勢，總會今後將更加注重新網絡的發展，團結和發揮青年人的作用，培育年輕骨幹，令新一代與時俱進，繼續高舉愛國愛港旗幟，為落實「一國兩制」，維護香港長期繁榮穩定，煥發總會青春而盡心盡力。



左起：王春輝、王庭聰、廖榕就、張興來、李焯添在典禮前接受訪問並手拉手合影留念。

責任編輯：姚逸民

紫荊廣場

九龍西區文藝晚會賀國慶

余汝文高寶齡王國強等出席 各界千五人共聚

香港文匯報訊(記者 解玲)九龍西區各界慶祝中華人民共和國成立63周年暨香港回歸15周年文藝晚會24日假沙咀香港文化中心音樂廳舉行。逾千五位各界人士及友好街坊免費出席晚會欣賞來自河北省和廣西百色的藝術團的精彩表演。籌委會常務顧問鄧祐才致辭稱，區內各界友好共聚一堂，欣賞精彩歌舞及雜技，同賀國慶佳節，冀越來越多善心人士繼續支持活動。

當晚，雖掛黃色暴雨警告，但音樂廳內幾乎座無虛席，歡笑不斷。中聯辦九龍工作部副部長余汝文，港區全國人大代表高寶齡，全國政協委員王國強，油尖旺區政務專員何小萍，油尖旺區議會主席鍾港武，九龍城區議會主席劉偉榮，國慶活動贊助機構富臨集團代表Diana Lam等出席及主禮晚會的開幕儀式，氣氛熱烈。

鄧祐才：促進社區和諧

鄧祐才稱，國家63年來的發展舉世矚目，今天一切來之不易的成果，使13億中國人和千千萬萬海外炎黃子孫無不昂首挺胸，倍感自豪。他表示，九龍西區各界朋友將與廣大香港市民一起，繼續支持特區政府依法施政，關注民生問題，團結更多各界朋友，為



九龍西區各界慶祝63周年國慶暨香港回歸15周年文藝晚會，賓主合照。

促進社區和諧，促進香港社會穩定作出應有貢獻。

余汝文致辭說，國家經過63年的不斷努力和開拓進取，取得了翻天覆地的變化，每一位炎黃子孫都應以身為中國人而感到無比驕傲。他讚揚九龍西區各界慶祝活動舉辦的有聲有色，區內團體長期以來堅持愛國、愛香港，舉辦各種活動都反映了大家的愛國情

懷。他指出，中央政府15年來信守承諾，保持香港繁榮穩定，保持民主自由，尊重港人意願，並相信有大家的支持和共同努力，香港一定會繼續充滿生機活力。

剛剛到任6天的何小萍有感於區內國慶活動豐富多彩，當晚的節目又精彩紛呈，希望大家好似九龍西區大家庭一樣，繼續團結一心，為區內發展貢獻心力，憑藉香港人不屈

不撓的精神，凝聚人心一起繼續前進。

晚會由九龍西區各界協會義工合唱團一曲《香港人香港情》拉開帷幕，廣西百色市右江民族歌舞團、河北雜技集團魔術團帶來多個亦真亦幻的魔術表演，令人拍手稱絕的雜技表演《單手頂》、《鑽桶》，有濃郁少數民族風情的歌舞《瑤家阿哥苗家妹》、《山歌好比春江水》等。晚會氣氛高潮迭起。



余汝文在晚會上致辭。彭子文攝

出席晚會的還包括：籌委會常務副主任委員游俊英，副主任委員兼秘書長林振永、簡衛華、余壽寧，副主任委員趙汝熙、羅榮銘、梁華勝、蘇仲平、羅肇群、吳熾安、鄧錦雄、曾柳素、蕭美媽等。九龍西區各界國慶籌委會已於8月30日晚在龍堡國際賓館舉行慶祝國慶晚宴；24日的文藝晚會為國慶壓軸節目，吸引逾千五人前往觀看。

馬會捐280萬助全人教育



嘉賓與參加計劃的校長及老師合照。

香港文匯報訊(記者 解玲)香港賽馬會慈善信託基金早前捐助逾280萬港元予全人教育基金，於葵青、葵青、元朗、屯門和北區的幼稚園，推行為期兩年「ICAN全人教育」學前計劃，向區內幼兒教師及家長提供不同的培訓，達致提升彼此的心理健康，協助幼兒正面成長。馬會董事范徐麗泰於6日舉行的計劃開

展禮上說，「ICAN的意思是我做得到！『ICAN全人教育』學前計劃着重個人反思，從中思考自己可以做到什麼，所以計劃除適用於幼兒之外，其實每個人都需要保持這種積極健康的精神狀態。」

為期兩年的試驗計劃是以ICAN實踐心理學模式為基礎；ICAN代表自我反思(Insights)、自我肯定(Confirmation)、人生才能(Abilities)及不斷成長(Nurture)，透過強化及提升，從而建立正確人生價值，懂得面對挫敗及考驗。這項模式自2002年起在超過170間本地中小學推行，訓練了10.8萬名師生及家長，並推展至澳門及深圳。

深港政協委員福田城管獻策



50多名深港政協委員在福田就交通、城管等方面獻策。李望賢攝

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 虎靜 深圳報導)福田區政協深港委員論壇日前在深圳福田區舉行，來自深港的50多名政協委員就當前深圳福田在交通、城市管理等方面如何借鑒香港經驗建言獻策。福田區

政協主席侯建潮、副區長黃漫娥等出席了論壇。論壇上，有政協委員介紹了香港在交通管理方面的經驗。他表示，香港除了各種比較完善的交通法規外，也十分注重交通法規的宣傳教育，香港政府製作了許多交通法規宣傳片，向市民推廣。

針對香港司機在香港開車十分守法，但到了深圳交通意識卻變薄弱的現象，有政協委員認為，香港在交通方面執法嚴格，司機在香港不守法規，便要受到法律制裁。許多司機剛開始到深圳，也很遵守交通規矩，但隨

遇到插隊等各種違反交通法規的行為，無奈只好跟着違規。他呼籲，深圳要加強交通法律法規的宣傳力度，提高居民的交通意識，同時要加強交通執法，讓各種違反交通規則的行為受到重罰。

在城市管理方面，有委員表示，香港政府撥出了大量資金用於城市管理，對各種城市不文明行為的處罰十分嚴格，違法者往往經濟代價很高。此外，政府對市民遵守城市管理規章的持續教育推廣也十分重要。香港政府的公益廣告持續時間很長，分類細緻，例如就冷氣機漏水影響他人，政府也有專門的公益廣告，久而久之，市民守法的意識十分牢固，行人過馬路闖紅燈、亂扔紙屑等自己會覺得不好意思。但內地往往是在一段時間內集中火力宣傳，但不久之後便什麼都沒有，難以發揮長期的效果。